Всеобщая история XIX -  начало  XX в. 
1. 
 Венский конгресс был созван для: 

а) создания коалиции государств против революционной Франции; 

б) преодоления международных последствий французской революции и наполеоновских войн;

в) решения вопроса о восстановлении королевской династии Бурбонов во Франции;

г) отмены континентальной блокады Англии.

2. 
В конце 19 века республиканская форма правления существовала: 
а) в Англии;  б) во Франции;  в) в Италии;  г) в Австро-Венгрии.

3. 
Результатом наполеоновских войн было: 


а) экономическое и политическое ослабление Англии;


б) установление политической гегемонии Франции  в Европе;

            в) военное ослабление Франции;


г) создание военного союза против России.

4. 
Укажите, как назывался в истории Франции период с 9 ноября 1799 г. по 18 мая 1804 г.:
 
а) директория;  б) империя; в) консульство; г) республика. 

5. 
В каком году был заключен договор о мире и союзе между Россией и Францией: 

а) 1805;      б) 1806;     в) 1807;     г) 1812.

6. 
Битвой народов» названо сражение под:


а) Аустерлицем;     б) Бородино;    в) Ватерлоо;    г) Лейпцигом. 
7. 
Акт Священного союза не подписал представитель : 

а) Англии;    б) Пруссии;   в) Австрии;    г) России. 

8.
«Гвардия умирает, но не сдается!» - этот боевой клич родился в битве под: 

а) Аустерлицем;    б) Бородино;    в) Ватерлоо;    г) Лейпцигом. 
9.
 Какое свое достижение Наполеон считал самым выдающимся: 

а) 40 выигранных битв;      б) Гражданский кодекс;


в) 100 дней второго пришествия во власть, 


г) не выделял особо какого либо из своих достижений.

10. 
На каком острове Наполеон доживал свой век в отставке: 

а) Эльба;    б) Св. Елены;    в) Корсика;    г) Сардиния.  

11. 
Модернизация – это :
а) замена бракованных деталей механизма на исправные;

б) процессы обновления традиционного общества, вступающего на путь движения к современному обществу; 

в) использование моделей для рационализации способов построения конструкций;
г)  замена устаревшего оборудования на заводах и фабриках на новое.
12 . 
Либерализм – это

а) идейно-политическое и культурное течение, опирающееся на идею традиции и преемственности в общественно-политической и культурной жизни  

б) движение за светское образование; 

в) идейное и общественно-политическое течение, провозгласившее принцип  политических, общественных и экономических  свобод;

г) идеология, защищающая свободы и права личности.

13.      Консерватизм – это : 

а)  идейное и общественно-политическое , провозгласившее принцип политических, общественных и экономических свобод; 

б) идейно-политическое и культурное течение, опирающееся на идею традиции и преемственности в общественно-политической и культурной жизни; 

в) движение за религиозное образование;

г) приверженность традиционным ценностям в жизни общества. 

14.      Какой основной принцип  лег в основу решений Венского конгресса : 


  а) легитимности

в) равенства всех наций и народностей


  б) силы


г) самоопределения наций и народностей  

15.
 Какое европейское государство после Венского конгресса оставалось 


раздробленным на 38 мелких стран : 

а) Италия
б) Германия

в) Австрия
г) Испания 

16.      Причинами революций 1848 – 1849 гг.  были : 

1) для Франции

2) для Австрийской  империи

3) для Италии

4) для германских государств 
а)   первый общеевропейский экономический кризис

б)   недовольство промышленной буржуазии политическим господством  финансовой буржуазии

в) неурожай

г) светская власть церкви над частью территории страны

д)  политическая раздробленность страны

е) сохранение цеховых порядков

ж) абсолютная монархия

з)  политическое господство дворян

и)  засилье католической церкви

к) разный уровень развития районов страны

л)  превосходство или равенство в уровне развития ряда национальных окраин по сравнению с метрополией

м)  национальный гнет метрополии над национальными окраинами 

н)  сохранение крепостной зависимости крестьян от помещиков

о)  вхождение ряда территории страны в состав других государств 

17. Причинами поражения революций  1848 – 1849 гг. были :.

1) для Франции

2) для Австрийской империи

3) для Италии

4) для германских государств 
а)  переход буржуазии на сторону контрреволюции

б)  национальная рознь

в)  разрозненности и неорганизованность крестьянских выступлений 

18. г)  выступление национ 1848 – 1849 гг. были : 

1) для Франции

2) для Австрийской империи

3) для Италии
4) для германских государств

а)  укрепление власти крупной промышленной буржуазии


б)  восстановление монархии


в)  введение конституции в некоторых землях


г)  установление режима бонапартистской диктатуры


д)  отмена мелких крестьянских повинностей


е) получение Венгрией права на самоуправление


ж)  введение представительной формы правления


з) принятие закона о выкупе феодальных повинностей крестьянами


и)  упразднение судебной и политической власти помещиков


к)  начало периода политической реакции

л)  созданы предпосылки для образования единых национальных государств

м)  увеличение роли церкви в жизни общества


Европа во второй половине XIX в. 

19. Проникновение колонизаторов в Индию началось в : 

а) XVI в.
б) XVII в.  

в) XVIII в. 
  г) XIX в. 

20. Сипаи – это : 

а) феодальные князья Индии

б) откупщики поземельного налога в Индии
в) наемные солдаты-индусы в английской колониальной армии в Индии

г) индийские крестьяне-арендаторы

21. Причинами сипайского восстания 1857 – 1859 гг. в Индии были : 

а)  грубая колонизационная политика англичан


б)  национальная дискриминация в индийской армии


в)  желание сипаев получить особые привилегии по сравнению с остальным 


     населением  Индии

г)  введение в армии новой системы ружей, оскорблявшей религиозные чувства                             последователей индуизма 

д)  желание индийских князей восстановить свою власть в стране

22. «Закрытие»  Китая  -  это : 
а)   политика изоляции Китая путем закрытия портов для внешней торговли и ограничения допуска иностранцев на территорию страны

б)   отказ китайских властей от использования технических достижений Запада 

в)   политика западных держав, состоявшая в разделении Китая на   зоны, закрытые для торговли всех стран, кроме страны, чьей сферой влияния является данная сфера   

г)   политика Англии, состоящая в закрытии Китая для торговли со всеми странами, кроме нее 

23. «Опиумные войны»  -  это : 

а)   вооруженные конфликты между Англией и Францией за право монопольной опиумной торговли на территории Китая

б)   борьба между группировками наркобизнеса за влияние в отдельных районах Китая

в)   войны Англии и Франции с Китаем за право торговли в важнейших портах на территории Китая, предоставление исключительных привилегий и разрешение на ввоз опиума в Китай  

24. Сёгунат – это : 

а)   господствующая в Японии религия
б)   система феодальной земельной собственности в Японии

в)   режим военного правления в Японии при сохранении номинальной власти императора

г)   привилегированное военное сословие в Японии

25. Самураи – это : 
а)  японская придворная аристократия 

б)  военное сословие в Японии

в)  японская земельная знать

г)   чиновничье сословие в Японии

26. Тред-юнионизм  -  это : 

а)  политика, основной целью которой является борьба за разрешение деятельности профсоюзов

б)  политика защиты экономических интересов членов своего профсоюза , соглашения между предпринимателями 
и рабочими

в)  политика активной борьбы рабочих за свои права, использующая все методы, включая стачки и восстания  

г)  политика, основной целью которой является борьба за завоевание пролетариатом политической власти в стране

27. Основными политическими партиями в Англии в 50 – 60-гг. XIX в. были : 

а)  лейбористы


в)  консерваторы

б)  либералы 



г)  республиканцы

28. Кризис  Второй империи во Франции в конце 60-х гг. XIX в. проявился в следующем:

а)  опустошение казны в результате многочисленных войн

б)  перерастание бонапартистской диктатуры в конституционную монархию классического типа

в)   серия военных поражений Франции, резко подорвавших ее  международный 
авторитет

г)  отсутствие у Наполеона III прямых наследников 

29. Восстановите хронологическую последовательность событий в ходе объединения 
Италии : 

а)  образование Итальянского королевства

б)  переход Ломбардии к Пьемонту

в)  начало франко-прусской войны

г)  поход «Тысячи Гарибальди»

д)  присоединение Папской области к Итальянскому королевству

е)  переход Венеции к Пьемонту

ж) передача Франции Савойи и Ниццы

з) франко-итальянская война с Австрией

и)  Кавур стал премьер-министром Сардинского королевства

30. Восстановите хронологическую последовательность событий в ходе объединения 
Германии : 

а)  австро-прусская война с Данией

б)  реформа прусской армии

в)  присоединение Шлезвига и Гольштейна к  Пруссии

г)  переход Шлезвига и Гольштейна в совместное австро-прусское владение

д)  образование Германской империи

е)  битва при Садове

ж)  назначение Бисмарка на пост канцлера Пруссии

з)  начало франко-прусской войны

и)  образование Северо-Германского союза

31. Кавур известен тем, что : 

а)  был знаменитым итальянским полководцем, сыгравшим большую роль в объединении Италии
б)  был премьер-министром Пьемонта, сыгравшим большую роль в объединении  Италии

в)  бал первым президентом объединенной Италии

г)  был одним из командиров «Тысячи» Гарибальди

32. Гарибальди известен тем, что  : 

а)  сыграл большую роль в объединении Италии

б)  был одним из лидеров движения за объединение Италии «снизу»

в)  разгромил австрийские войска в битве  у  Модженты 

г)  участвовал в освободительной борьбе в Южной Америке
д)  был серьезным соперником Виктора-Эммануила в борьбе за неаполитанский  трон 
33. Бисмарк знаменит тем,  что : 
а)  был первым в истории канцлером Германской империи

б)  смог провести объединение Германии , практически избежав кровопролития

в)  был президентом Пруссии

г)  был президентом Германии

д)  успешно реализовал политику объединения Германии «сверху»

е)  успешно реализовал политику объединения Германии «железом и кровью»

34. Восстановите хронологическую последовательность событий франко-прусской войны : 

а)  провозглашение республики во Франции

б) объявление Францией войны Пруссии

в)  начало осады Парижа

г)  седанская  катострофа

д)  подписание франко-германского мира
е) провозглашение создания Германской империи

35. Соотнесите дату и событие : 

1)  провозглашение республики во Франции

а) 18 января 1871 г.

2)  объявление Францией войны Пруссии   

б)  28 февраля 1871 г. 

3)  седанская катострофа 




в)  19 июля 1870 г. 

4)  провозглашение создания Германской

      империи






г)  4 сентября 1870 г.

5)  подписание франко-германского мира 

д)  2 сентября 1870 г. 

36. Особенностями промышленного переворота в США были : 
а)  широкое использование европейских технических и научных достижений

б)  опора на собственную научную базу
в)  широкое использование европейских машин  

г)   активно развиваясь на северо-востоке страны , не получил своего распространения в южных штатах

37. Положение американских рабочих было лучше, чем в Европе, по причине : 

а)  постоянного притока рабочей силы в лице иммигрантов из Европы

б)  гуманности американского законодательства

в)  большого притока рабочей силы из деревни

г)  постоянного оттока населения на свободные западные земли 

38. Аболиционизм – это : 
а)  движение негров за свое освобождение

б)  общенациональное движение в США за отмену рабства

в)  движение в США, выступавшее за отмену закона о ловле беглых рабов на Севере

г)  общенациональное движение в США за запрет на распространение рабства на новые земли 

39. Восстановите  хронологическую последовательность событий : 
а)  создание Южной конфедерации

б)  избрание Линкольна президентом США

в) захват южанами форта Самтер

г)  окружение г. Ричмонда

д)  рейды южан на Вашингтон

е)  отмена рабства

ж)  принятие закона о гомстедах

з)  рейд генерала Шермана

и)  гражданская война в Канзасе

к)  капитуляция южан 

40. Реконструкция Юга США не включала в себя : 
а) предоставление неграм избирательных прав

б) превращение негров в мелких арендаторов-издольщиков

в)  сохранение рабского труда в ряде плантаторских хозяйств Юга

г)   распространение на южные земли акта о гомстедах  
41. 
Соотнесите страну и политического деятеля конца  XIX  -  начала XX в. :

1) США


            а)  О. Бисмарк

2) Англия


б)  Ж. Клемансо

3) Франция


в)  Франц-Иосиф

4) Германия


г) Т. Рузвельт
5) Россия


д) С. Витте

6) Австро-Венгрия

е)  Д. Ллойд Джордж  
42.
План Шлифена»  -  это : 

а)  план германского генштаба по ведению первой мировой войны, основанный на идее блицкрига

б)  план германского канцлера по заключению  сепаратного мира с Францией
в)  немецкий план военной кампании 1917 г.

г)  план министра иностранных дел Германии , состоявши в ультимативном требовании отчуждения от России огромных территорий в обмен на заключение Брестского мира
43.     Восстановите хронологическую последовательность событий : 

а)  вступление в первую мировую войну Бельгии

б)  вступление в войну Италии

в)  поражение армий Самсонова и Ренненкампфа  в Восточной Пруссии

г)  разгром русских войск в Галиции

д)  наступление русских войск под Львовом

е)  завершение битвы на  р. Соме 

44.     Соотнесите дату и событие : 

1) наступление русских войск под Львовом

а) 28 июня 1914 г.
2) сараевское убийство




б) 14 октября 1915 г.

3) вступление в первую мировую войну Болгарии
в) начало июля 1917 г. 

4) переход Германии к неограниченной 


г) 1 февраля 1917    подводной войне

5) битва на р. Сомме




д) июль – ноябрь 1916 г
45.      Одним из последствий битвы на Марне 1914 г. было : 

а)  переход к позиционной войне на Западном и Восточном фронтах

б)  срыв плана блицкрига

в)  поражение русских войск в Галиции

г)  вступление в войну США  




46.      Причинами поражения русских войск в Восточной Пруссии в 1914 г. были : 

а)  несогласованность действий русской армии

б)  переброска Германией сил с Западного фронта в Восточную Пруссию 
в)  гибель генерала Самсонова

г)  непривычный для русских войск характер местности и климата

47. 
Причинами подписания Германией Компьенского перемирия были : 
а)  полный разгром немецкой сухопутной армии в Европе


б)  полный разгром немецких сил на море


в)  выход из войны Австро-Венгрии


г)  революция в Германии 

д)  недостаток у Германии ресурсов, необходимых для ведения войны  
